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SESIÓN ORDINARIA DE LA 
H. LXVIII LEGISLATURA DEL ESTADO.  

SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

OCTUBRE 10 DE 2019. 
 

PRESIDENTA: SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA 

SÉPTIMA LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO, PRIMER PERÍODO 

ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 10 DE OCTUBRE DE 2019.  

                                                                                                                                                         

EN LA CIUDAD DE TAMAZULA DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO 

LAS (11:50) ONCE HORAS CON CINCUENTA MINUTOS DEL DÍA (10) DIEZ 

DEL MES DE OCTUBRE DEL AÑO (2019) DOS MIL DIECINUEVE, 

REUNIDOS EN LA SALA DE SESIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL 

ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA 

OCTAVA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DE LA DIP. 

GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ, ASISTIDO POR LAS CC. SECRETARIAS, 

LA DIP. ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO Y LA DIP. MARÍA ELENA 

GONZÁLEZ RIVERA; REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS SIGUIENTES: 

DIP. JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ, DIP. JOSÉ LUIS ROCHA 

MEDINA, DIP. RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ, DIP. PABLO CESAR AGUILAR 

PALACIO, DIP. LUIS IVAN GURROLA VEGA, DIP. PEDRO AMADOR 

CASTRO, DIP. DAVID RAMOS ZEPEDA, DIP. OTNIEL GARCIA NAVARRO, 

DIP. ALEJANDRO JURADO FLORES, DIP. JUAN CARLOS MATURINO 

MANZANERA, DIP. SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS, DIP. 

ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, DIP. KAREN FERNANDA 
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PEREZ HERRERA, DIP. SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, DIP. GERARDO 

VILLARREAL SOLIS, DIP. FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ. 

 

PRESIDENTA: A LAS CIUDADANOS Y A LOS CIUDADANO QUE EL DÍA DE 

HOY NOS ACOMPAÑAN, ESTA HONORABLE LEGISLATURA SE 

ENORGULLECE EN SESIÓN SOLEMNE EN ESTE MUNICIPIO DE 

TAMAZULA DURANGO UN LUGAR HISTÓRICO POR HABER TENIDO EL 

PRIVILEGIO DE VER NACER AL QUE FUE NUESTRO PRIMER 

PRESIDENTE DE MÉXICO INDEPENDIENTE GUADALUPE VICTORIA EN 

HORA BUENA SEAN BIENVENIDOS TODOS LOS FUNCIONARIOS 

ESTATALES, FUNCIONARIOS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 

TAMAZULA, PARA FUNCIONARIOS FEDERALES, ESTUDIANTES 

CIUDADANOS AMIGOS TODOS.  

 

PRESIDENTA: COMO PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA LE PIDO A LA 

DIPUTADA SECRETARIA ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO, PASÉ LISTA 

DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

SEXÁGESIMA OCTAVA LEGISLATURA, POR FAVOR. 

   

SECRETARIA ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO: BUENOS DÍAS SEAN 

BIENVENIDOS A ESTA SESIÓN SOLEMNE DONDE CELEBRAMOS EL 195 

ANIVERSARIO DE LA TOMA DE POSICIÓN DEL GENERAL GUADALUPE 

VICTORIA COMO PRIMER PRESIDENTE DE MÉXICO INDEPENDIENTE, 

LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA 
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(PRESENTE), DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES (PRESENTE), 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ (PRESENTE), DIPUTADA 

KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA (PRESENTE), DIPUTADO JOSÉ LUIS 

ROCHA MEDINA (PRESENTE), DIPUTADO RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ 

(PRESENTE), DIPUTADO PABLO CESAR AGUILAR PALACIO (PRESENTE), 

LA DE LA VOZ DIPUTADA ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO 

(PRESENTE), DIPUTADO PEDRO AMADOR CASTRO (PRESENTE), 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA (PRESENTE), DIPUTADA GABRIELA 

HERNÁNDEZ LÓPEZ (PRESENTE), DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO 

(PRESENTE), DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA (PRESENTE), 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ (PRESENTE), DIPUTADO 

ALEJANDRO JURANDO FLORES (PRESENTE), DIPUTADA SONIA 

CATALINA MERCADO GALLEGOS (PRESENTE), DIPUTADO JUAN CARLOS 

MATURINO MANZANERA (PRESENTE), GERARDO VILLARREAL SOLÍS 

(PRESENTE), DIPUTADO ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, 

LE INFORMO DIPUTADA PRESIDENTA QUE SE RECIBIÓ TARJETA DE LOS 

CC. DIPUTADOS: RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO, CLAUDIA JULIETA 

DOMÍNGUEZ ESPINOZA, CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ, MARIO 

ALFONSO DELGADO MENDOZA, NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA, 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, EN LA CUAL DE CONFORMIDAD 

CON EL ARTÍCULO 44 FRACCIÓN  DÉCIMO  TERCERA,  DE  LA  “LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO”, SOLICITAN   A   

LA PRESIDENCIA  DE  LA  MESA  DIRECTIVA  QUE  LES SEAN 

JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, LE INFORMO DIPUTADA PRESIDENTA 

QUE TENEMOS QUORUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN, ES CUÁNTO.  

 



  
 
   

                                                                                                                  
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                           SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE                    

                      SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO                    
     SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 
                                                                                      10 DE OCTUBRE DEL 2019 

                                                                                                                 (11:50) HORAS 

 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 
 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA, UNA VEZ QUE SE HA 

VERIFICADO EL QUÓRUM DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS, 

ESTA PRESIDENCIA DECLARA QUE HAY QUÓRUM LEGAL, POR LO 

TANTO, SE ABRE LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN SOLEMNE. 

  

PRESIDENTA: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA 

FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70, ASÍ COMO EL ARTÍCULO  76 DE 

LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DE NUESTRO ESTADO DE 

DURANGO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE CONFORMEN LA 

COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC. DIPUTADOS: ESTEBAN ALEJANDRO 

VILLEGAS VILLARREAL, PABLO CESÁR AGUILAR PALACIO, JUAN CARLOS 

MATURINO MANZANERA Y GERARDO VILLARREAL SOLÍS, PARA QUE SE 

SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE RECINTO OFICIAL DE SESIONES AL 

CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR  

DEL ESTADO DE DURANGO Y AL MAGISTRADO PRESIDENTE DEL 

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, DOCTOR ESTEBAN CALDERÓN 

ROSAS, A FIN DE QUE OCUPEN EL LUGAR QUE LES CORRESPONDE. 

 

PRESIDENTA: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE TRES MINUTOS.  

 

PRESIDENTA: SE REANUDA LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTA: LE DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A ESTA SESIÓN 

SOLEMNE POR LA CONMEMORACIÓN DEL 195 ANIVERSARIO DE LA 

TOMA DE PROTESTA DEL GENERAL GUADALUPE VICTORIA EN ESTE 
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MUNICIPIO DE TAMAZULA AL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES 

GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO, ASÍ MISMO AL DOCTOR 

ESTEBAN CALDERÓN ROSAS MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA, LE 

AGRADECEMOS RECIBIRNOS EN ESTE MUNICIPIO AL CIUDADANO JOSÉ 

ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX PRESIDENTE MUNICIPAL DE ESTE MUNICIPIO DE 

TAMAZULA, LE AGRADECEMOS LA PRESENCIA DEL GENERAL DE 

BRIGADA DEL ESTADO MAYOR ROGELIO GÓMEZ MAGAÑA 

COMANDANTE DE LA DECIMA ZONA MILITAR, BIENVENIDAS Y 

BIENVENIDOS SEAN TODOS USTEDES.  

   

PRESIDENTA: SOLICITO A LAS Y LOS PRESENTES PONERSE DE PIE, 

PARA RENDIR HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONAR 

NUESTRO HIMNO NACIONAL. 

 

PRESIDENTA: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES, EL CONGRESO DEL 

ESTADO AGRADECE LA PARTICIPACIÓN A LA BANDA DE GUERRA Y 

ESCOLTA DEL 58 BATALLÓN DE INFANTERÍA DE LA DÉCIMA ZONA 

MILITAR,  MUCHAS GRACIAS POR SU PRESENCIA. 

 

PRESIDENTA: LES PIDO A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE PARA 

DESPEDIR A NUESTRA BANDERA. 

 

PRESIDENTA: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES MUCHAS GRACIAS.  
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PRESIDENTA: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA 

DIPUTADA SECRETARIA DE ESTA MESA DIRECTIVA MARÍA ELENA 

GONZÁLEZ RIVERA, DARÁ LECTURA AL DECRETO 125, EXPEDIDO POR 

LA SEXÁGESIMA OCTAVA LEGISLATURA LOCAL DEL CONGRESO DE 

NUESTRO ESTADO DE DURANGO. 

 

DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA, SALUDO CON RESPETO A NUESTRO 

GOBERNADOR EL LICENCIADO JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES Y A 

TODOS LOS QUE NOS ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY; 

Con fecha 02 de septiembre del presente año, los CC. Diputados Karen Fernanda Pérez 
Herrera, Pablo César Aguilar Palacio, Luis Iván Gurrola Vega, Sandra Lilia Amaya Rosales, 
Ramón Román Vázquez, Elia del Carmen Tovar Valero, Pedro Amador Castro, Otniel García 
Navarro, Alejandro Jurado Flores y Nanci Carolina Vásquez Luna integrantes de la Sexagésima 
Octava Legislatura del Congreso del Estado de Durango del Grupo Parlamentario del Partido 
Movimiento de Regeneración Nacional, presentaron Iniciativa de Decreto, en la cual solicitan el 
cambio del Recinto Oficial del Congreso del Estado de Durango, a la cabecera municipal 
de Tamazula Durango, misma que fue turnada a la Comisión de Gobernación integrada por los 
CC. Diputados: Esteban Alejandro Villegas Villarreal, Gerardo Villarreal Solís, Nanci Carolina 
Vázquez Luna, Otniel García Navarro y David Ramos Zepeda; Presidente, Secretario y Vocales 
respectivamente los cuales emitieron su dictamen favorable con base en los siguientes: 

C O N S I D E R A N D O S 

PRIMERO.- En una fecha de conmemoraciones, como la que hoy nos convoca, estamos 
llamados a reflexionar sobre el pasado, con la firme voluntad de dar vigencia a los ideales por 
los que lucharon los fundadores de la Patria. 

El recinto en que nos encontramos habla sobre los orígenes de nuestra identidad como 
mexicanos, una identidad que Guadalupe Victoria supo honrar y defender.  

Hay que estar solo un momento en este bello lugar, para entender, para pensar cómo alguien 
pudo, con nada, desde nada, desde un punto alejado de todo, unirse a una gesta que hoy nos 
convierte a todos en hombres libres, que nos hace a todos hombres libres. 

Es necesaria esta reflexión, porque la conmemoración de este momento histórico es, 
precisamente eso, recordar y reflexionar en colectivo el significado profundo de este hecho: del 
momento en que alguien tomo en sus manos la alta responsabilidad de formar una República. 

Estimamos que incluso el mérito de Guadalupe Victoria es mayor.  

Porque, sin saber hacia dónde, y a lomo de bestia, salió de esta hermosa tierra a darlo 
absolutamente todo, a construir las realidades que dormían en sus sueños, a librar las batallas 
que nos permiten a nosotros, los mexicanos y duranguenses de hoy, vivir en un Estado de leyes 
e instituciones. 
Hoy como hace 195 años vuelven a retumbar las palabras que pronuncio Guadalupe Victoria al 
rendir protesta como Primer Presidente del México Independiente: 
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La independencia se afianzara con mi sangre y la libertad se perderá con mi vida. 

SEGUNDO.- Estas palabras, sin duda, reflejan el compromiso con su patria y de manera 
especial con la historia. 
Recordar el nacimiento de México como Nación independiente es traer a la memoria las 
razones, las demandas y los sueños que movieron a nuestros antecesores a forjar un país de 
profundas raíces constitucionales con inquebrantable vocación por el derecho y la solución 
pacífica de todos sus conflictos. 
¿Qué fue para Guadalupe Victoria la Independencia? sino la responsabilidad de ser libres y el 
deber de hacer de la libertad el instrumento de la evolución, el orden y la paz. 
¿Qué fue para Guadalupe Victoria la Independencia? sino la declaración pública de conciencias 
libres que se respetan y que desean el bien. 
Como dijera Luis Cabrera, ideólogo de la Revolución Mexicana con motivo del primer 
Centenario de la Independencia:  
La conmemoración de todo aniversario es un balance moral.  

TERCERO.- La conmemoración de la toma de protesta de Guadalupe Victoria como Primer 
Presidente de México debe ser el grandioso balance de nuestra vida autónoma, que todas las 
clases sociales deberíamos presentar a nuestros héroes como el homenaje más grato a su 
memoria. 
El camino emprendido en 1824 no ha concluido en 2019.  

En aquél entonces se sembró la semilla para las libertades de los mexicanos, libertades que al 
paso del tiempo han tenido que ser defendidas una y otra vez para hacerse realidad, para 
ejercerlas en toda la amplitud con la que soñaron cada uno de los próceres de nuestra historia. 
Cada aniversario de vida del México Independiente da cuenta de generaciones que supieron 
afianzarse en la lucha de altos ideales de libertad y de justicia. 
Gracias a Guadalupe Victoria, a Hidalgo, a Morelos, a Leona Vicario y a los Insurgentes, la 
libertad es un valor nato de nuestro país y en particular de nuestro Estado. 
Nuestra Independencia y nuestra identidad se sustentan en el valor más alto de la humanidad: 
libertad para expresar las ideas, libertad para trabajar en lo que a cada quien convenga y 
plazca; libertad para que cada duranguense y su familia pueda legítimamente disfrutar el 
producto de su esfuerzo.  
La libertad, es el legado de los héroes de la gesta de Independencia y, por eso, nuestro deber 
es luchar para protegerla y engrandecerla.  
Nuestro deber es, a la vez, heredarla a los mexicanos que han de venir. 

CUARTO.- Por eso, valoremos en nuestra historia el papel que desempeñan los centros de 
diálogo como el Poder Legislativo, que pueden ser capaces de sintetizar y dar forma a la 
coexistencia de las regiones y de las distintas maneras de pensar y de ver el futuro del Estado. 
195 años después de que Guadalupe Victoria tomo en sus manos la historia nacional, es un 
deber ineludible, reconocer los retos que tenemos por delante como Nación y como Estado, 
identificar con claridad y entereza cuáles son los obstáculos, quiénes son los enemigos que 
amenazan tales libertades y cerrar filas para hacerles frente. 
Los desafíos y la resolución para encararlos deben estar por encima de cualquier coyuntura, 
diferencia política o interés partidista.  
La inspiración que en nosotros causan nuestros héroes y el repaso de los pasajes históricos 
que ellos vivieron e hicieron posible, deben ser también una fuerza que nos motive a acordar 
entre los duranguenses lo que sea mejor para nuestro Estado. 
Una manera honrosa de recordar a quienes lucharon por la libertad de México en todas sus 
épocas, sin duda alguna, la más obligada y la más gloriosa, será seguir construyendo Patria; 
una Patria más libre, más democrática, que tenga a la justicia social como su faro guía, para 
acercarnos así a los gloriosos ideales de los héroes que enarbolaron, entonces, nuestras 
causas. 
 
Hay muchas razones para conmemorar y sentirnos orgullosos de lo que hemos construido en 
estos años de inicio de vida independiente.  
Tenemos un pasado glorioso, un presente dinámico y un futuro promisorio. 

Sintámonos orgullosos de ser duranguenses, de tener el privilegio de ser hijos de este gran 
Estado.  
Y que este orgullo sea, precisamente, la espada que vaya en prenda para conquistar aquél 
venturoso porvenir que se anhelaba entonces, y lo anhelamos ahora. 
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Hace 195 años Guadalupe Victoria pronuncio tan sabias palabras que hoy siguen vigentes y 
encuentran su perfecto acomodo, las reproducimos como una luz en momentos de dificultad 
pero también de esperanza: 
 
Empero, no omitiré recordar a la benévola consideración de todos mis compatriotas, que la 
nave del Estado ha de surcar un mar tempestuoso y difícil, que la vigilancia y las fuerzas del 
piloto no alcanzan a contener el ímpetu de los vientos, que existen averías en el casco y el 
norte es desconocido.  
 
Peligros no faltan, complicadas son las circunstancias y solo el poder del regulador de los 
destinos, la ciencia y la previsión de los representantes del pueblo conducirán esta nave al 
puerto de la felicidad. 
 
Con base en los anteriores Considerandos, esta H. LXVIII Legislatura del Estado, expide el 
siguiente: 
 

DECRETO No. 125 
 

LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE 

CONFIERE EL ARTÍCULO 82 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, A NOMBRE DEL 

PUEBLO DECRETA: 

ARTÍCULO ÚNICO. Se declara como residencia provisional del Poder Legislativo del Estado, la 
cabecera municipal de Tamazula, con el fin de celebrar Sesión Solemne, que se llevará a cabo 
el día 10 de octubre del presente año, con motivo del 195 aniversario de la toma de protesta del 
General Guadalupe Victoria como Primer Presidente de México.  
 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS 

Primero. El presente decreto entrará en vigor al momento de su aprobación, mismo que será 
publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Durango. 
 
Segundo. Comuníquese el presente decreto a los poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así 
como al Ayuntamiento del municipio de Tamazula. 
 
Tercero.- La Mesa Directiva de la LXVIII determinará la hora de realización de la Sesión 
Solemne a que se refiere el presente decreto. 
El Ciudadano Gobernador del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique, circule y 
observe. 
Dado en el Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, 
Dgo., a los (25) veinticinco días del mes de septiembre del año (2019) dos mil diecinueve. 
 

ATENTAMENTE 
 

DIP. GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ 
PRESIDENTA. 

 
 
 
DIP. ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO 
       SECRETARIA. 

 
 
 

DIP. MA. ELENA GONZÁLEZ RIVERA 
    SECRETARIA 
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PRESIDENTA: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA, CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DEL DÍA, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA A LA 

DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA, A NOMBRE DE LA 

SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.  

 

DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA: BUENOS DÍAS CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA, SALUDO AL GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO AL DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, DE IGUAL FORMA AL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA AL DOCTOR ESTEBAN CALDERÓN ROSAS, 

AGRADEZCO LA PRESENCIA Y DOY LA BIENVENIDA A MIS COMPAÑERAS 

DIPUTADAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS QUE HOY NOS ACOMPAÑAN A 

ESTA HERMOSA Y EMBLEMÁTICA TIERRA, DE IGUAL MANERA 

AGRADEZCO LA ASISTENCIA DE NUESTRO AMIGO EL LICENCIADO JAIME 

RIVAS LOAIZA SECRETARIO DEL BIENESTAR DEL ESTADO, A LAS 

AUTORIDADES MUNICIPALES DE TAMAZULA AL PRESIDENTE JOSÉ 

ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX Y A SU APRECIABLE ESPOSA GRACIAS POR 

RECIBIRNOS EN ESTA SU TIERRA, EN ESPECIAL QUIERO SALUDAR Y 

AGRADECER LA PRESENCIA DE TODA LA GENTE BONITA Y 

TRABAJADORA QUE NOS ABRIÓ LAS PUERTAS DE SU MUNICIPIO PARA 

PODER ESTAR ESTE DÍA DE HOY CON TODOS USTEDES CELEBRANDO 

ETA SESIÓN SOLEMNE DE UN PERSONAJE EMBLEMÁTICO DE NUESTRO 

ESTADO Y DE MÉXICO. EN MI CARÁCTER DE DIPUTADA, 

REPRESENTANTE DEL SÉPTIMO DISTRITO LOCAL DEL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, PRESENTÉ INICIATIVA PARA 

DECLARAR COMO RESIDENCIA PROVISIONAL DEL PODER LEGISLATIVO 
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DEL ESTADO DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA, LA 

CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN EN LA CABECERA MUNICIPAL DE 

TAMAZULA DURANGO, CON EL FIN DE HONRAR Y CONMEMORAR EL 195 

ANIVERSARIO DE LA TOMA DE POSESIÓN COMO PRIMER PRESIDENTE 

DE LA REPÚBLICA, DEL ILUSTRE DURANGUENSE GUADALUPE VICTORIA. 

MILITAR POLÍTICO MEXICANO QUE PASO A LA HISTORIA DE NUESTRO 

PAÍS POR HABER SIDO EL PRIMER PRESIDENTE DE NUEVA NACIÓN 

INDEPENDIENTE. JOSÉ MIGUEL RAMÓN ADAUCTO FERNÁNDEZ Y FÉLIX 

MEJOR CONOCIDO COMO GUADALUPE VICTORIA NACIÓN EN VILLA DE 

TAMAZULA DURANGO EN 1786. AUNQUE PASO UNA INFANCIA DE 

PRIVACIONES, PUDO CURSAR ESTUDIOS DE DERECHO Y EN LUGAR DE 

EJERCER SU PROFESIÓN EN LEYES PREFIRIÓ UNIRSE A LA LUCHA 

ARMADA CON LAS FUERZAS INSURGENTES DE HERMENEGILDO 

GALEANA PARA PELEAR POR UNA NACIÓN DOMINADA POR EL IMPERIO 

ESPAÑOL. EN 1815, TRAS LA MUERTE DE MORELOS, SE UBICÓ EN LA 

SIERRA DE PUEBLA Y VERACRUZ JUNTO A SUS HOMBRES PARA 

LUCHAR EN UNA GUERRA DE GUERRILLAS CONTRA LOS ATAQUES 

ESPAÑOLES Y FORJAR UN BASTIÓN DE RESISTENCIA ANTE LA 

AVANZADA DE LOS REALISTAS A PARTIR DE 1817, SIENDO JUNTO A 

VICENTE GUERRERO LOS ÚNICOS EN NEGARSE A RECIBIR EL INDULTO 

QUE OTORGABA EL VIRREY PARA DESARTICULAR A LOS INSURGENTES. 

A PARTIR DE 1819 SE OCULTÓ, REAPARECIÓ EN 1821 PARA APOYAR EL 

PLAN DE IGUALA, SUSCRITO ENTRE AGUSTÍN DE ITURBIDE Y VICENTE 

GUERRERO, SE ENTREVISTÓ CON ITURBIDE, CON EL QUE TUVO 

DIFERENCIAS, PUES NO ESTABA DE ACUERDO EN EL 

ESTABLECIMIENTO DE UN IMPERIO SINO EN EL DE UNA REPÚBLICA, EN 
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1823 ITURBIDE ABDICO Y MARCHO AL EXILIO, VICTORIA FORMO PARTE 

DEL SUPREMO PODER EJECUTIVO QUE SE INSTRUYÓ POR PARTE DEL 

CONGRESO. CON SU TRABAJO POLÍTICO IMPULSO LAS BASES 

JURÍDICAS QUE HICIERON DE ESTA TIERRA, UNA REPÚBLICA FEDERAL, 

DEMOCRÁTICA Y REPRESENTATIVA, CONVIRTIÉNDOSE ASÍ EN EL 

FORJADOR DE LA REPÚBLICA. VICTORIA NO AMBICIONABA EL PODER, 

SUPO EJERCERLO, ACTUÓ CON FIRMEZA, CON HONESTIDAD Y 

ENTREGA, SUPO EL MOMENTO PRECISO EN QUE DEBERÍA ACTUAR 

CON LA FUERZA DE LAS IDEAS, DE LA RAZÓN PARA ENFRENTAR LAS 

SITUACIONES MÁS COMPLEJAS. COMO HOMBRE DE UNA SÓLIDA 

INSTRUCCIÓN COMPRENDIO QUE SERIA A TRAVÉS DE LAS 

INSTITUCIONES COMO SE TRASCENDERÍAN LAS ACCIONES DEL 

GOBIERNO MAS ALLA DE LOS HOMBRES, POR ELLO NO DUDO EN 

FORMAR LAS INSTITUCIONES QUE FUERAN NECESARIAS, Y LAS 

CIRCUNSANCIAS LOS PERMITIERAN, PARA IMPULSAR LA EDUCACIÓN, 

PARA CONSERVAR EL LEGADO PATRIMONIAL DE NUESTRA HISTORIA, 

PARA DESARROLLAR LAS MENGUADAS RUTAS COMERCIALES CON EL 

EXTERIOR, PARA IMPULSAR EL DESARROLLO DE MÉXICO. POSTERIOR 

A SU MANDATO COMO PRESIDENTE, INTENTÓ RETIRARSE DE LA VIDA 

POLÍTICA DEL PAÍS, PERO FUE LLAMADO PARA MEDIAR UNA REVUELTA 

DIRIGIDA POR SANTA ANNA, CUMPLIÓ CON ALGUNOS CARGOS COMO 

SENADOR POR PARTE DE VERACRUZ Y DURANGO Y MÁS TARDE 

FUNGIÓ COMO PRESIDENTE DEL SENADO. SU ÚLTIMA PÚBLICA FUE LA 

MEDIACIÓN EN LA FIRMA DE UN TRATADO DE PAZ CON LOS 

FRANCESES EN EL INCIDENTE DE LA GUERRA DE LOS PASTELES EN 

1839. FINALMENTE MURIÓ EL 21 DE MARZO DE 1843, ESE MISMO AÑO, 
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FUE DECLARADO POR EL CONGRESO, BENEMÉRITO DE LA PATRIA, Y SE 

DECRETÓ QUE SU NOMBRE FUERA ESCRITO EN LETRAS DE ORO EN EL 

MURO DE HONOR DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS, GUADALUPE 

VICTORIA ES UN HÉROE NACIONAL, BENEMÉRITO DE LA PATRIA, 

FUNDADOR Y FORJADOR DE LA REPÚBLICA MEXICANA. LOS 

DURANGUENSES NOS SENTIMOS ORGULLOSOS DE QUE EN NUESTRA 

ENTIDAD NACIERA EL REVOLUCIONARIO QUE NOS DIERA PATRIA, EL 

REVOLUCIONARIO FORJADOR DE LAS INSTITUCIONES Y LEYES QUE 

FUERON DE ANTECEDENTE DE NUESTROS MARCOS NORMATIVOS, 

ANTECEDENTE DE LA DEMOCRACIA QUE HOY VIVIMOS EN MÉXICO, 

MUCHAS GRACIAS POR SU ATENCIÓN, ES CUANTO DIPUTADA 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA, SIGUIENTE PUNTO EN EL 

ORDEN DE LAS INTERVENCIONES, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA AL CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL DE TAMAZULA, DGO. 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX. 

 

CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL DE TAMAZULA, DGO. JOSÉ ÁNGEL 

BELTRÁN FÉLIX: MUY BUENOS DÍAS A TODOS LOS PRESENTES QUIERO 

AGRADECER LA PRESENCIA A TODOS POR ESTAR HOY AQUÍ, 

¡BIENVENIDOS A TAMAZULA! TIERRA DEL GENERAL GUADALUPE 

VICTORIA, TIERRA DE MUJERES NOBLES Y HERMOSAS, TIERRA DE 

HOMBRES DE TRABAJO Y ESFUERZO. NOS HONRA MUCHO SU 

PRESENCIA EN ESTE DÍA TAN IMPORTANTE, EN EL QUE RECORDAMOS 

A UN GRAN HOMBRE, NACIDO A UNOS PASOS DE ESTE LUGAR, QUE 
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SENTÓ, CON SANGRE, VALOR Y CORAZÓN, AL LADO DE OTROS 

GRANDES HOMBRES Y MUJERES, LAS BASES DE NUESTRA GRAN 

NACIÓN. SALUDO Y DOY LA BIENVENIDA DE REGRESO A ESTA LA 

TIERRA QUE LO VIO NACER, AL DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

AMIGO DE LOS AMIGOS, UNO DE NOSOTROS Y, COMO TODOS, 

ORGULLOSO DE SU ORIGEN, SIEMPRE DISPUESTO A APOYAR A SU 

GENTE. ES LA PRIMERA VEZ QUE ME TOCA RECIBIRLO COMO 

PRESIDENTE MUNICIPAL, PERO SE QUE SERÁ LA PRIMERA DE MUCHAS. 

BIENVENIDO, SEÑOR GOBERNADOR, ESTOY SEGURO QUE HAREMOS 

UN GRAN EQUIPO, PORQUE NOS UNE LA MISMA CAUSA Y EL MISMO 

ORGULLO, ¡EL ORGULLO DE SER DE TAMAZULA! BIENVENIDO. DOY LA 

BIENVENIDA A TODOS LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA 

OCTAVA LEGISLATURA Y AGRADEZCO SU GRAN DISPOSICIÓN Y APOYO 

PARA HACER POSIBLE ESTA SESIÓN SOLEMNE Y HONRAR AL GENERAL 

VICTORIA EN ESTA TIERRA, TAMAZULA. QUIERO SALUDAR A UN GRAN 

AMIGO, COMPAÑERO DE CAUSAS Y DE LUCHAS Y QUIEN HOY ES 

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA 

DEL CONGRESO Y QUÉ DESDE EL PRIMER DÍA, NOS HA BRINDADO SU 

APOYO Y EL DEL PODER LEGISLATIVO GRACIAS, AMIGO DIPUTADO, DR. 

ESTEBAN VILLEGAS VILLARREAL, ES UN GUSTO RECIBIRTE 

NUEVAMENTE EN TAMAZULA GRACIAS, A MI JOVEN AMIGA, DE GRAN 

TALENTO Y CORAZÓN QUE DESDE LA PRESIDENCIA DE LA MESA 

DIRECTIVA IMPRIME SU SELLO Y DINAMISMO AL CONGRESO, LA 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, GRACIAS POR SU APOYO Y 

BIENVENIDA A TAMAZULA. LICENCIADA KAREN FERNANDA PÉREZ 

HERRERA, DIPUTADA DEL SÉPTIMO DISTRITO CON CABECERA EN 
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SANTIAGO PAPASQUIARO Y REPRESENTANTE DE TAMAZULA EN EL 

CONGRESO DEL ESTADO, ¡BIENVENIDA! ESTOY SEGURO DE QUE EN TI 

TENDREMOS UNA GRAN ALIADA PARA ALZAR LA VOZ NUESTRA GENTE. 

MUCHAS GRACIAS. EN MIS AMIGOS DIPUTADOS CARLOS MATURINO, 

PABLO CÉSAR AGUILAR, GERARDO VILLARREAL Y RIGOBERTO 

QUIÑONES, COORDINADORES DE BANCADA Y REPRESENTANTES DE 

SUS PARTIDOS, ASÍ COMO A MI QUERIDA AMIGA CATALINA MERCADO, Y 

AMIGO PACO IBARRA, COMPAÑEROS DE PARTIDO, LES DOY A TODOS 

LOS INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA LOCAL LA MÁS CORDIAL 

BIENVENIDA A TAMAZULA. SALUDO LA PRESENCIA DEL DR. ESTEBAN 

CALDERÓN ROSAS, PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA 

DEL ESTADO DE DURANGO BIENVENIDO A TAMAZULA, DE LA MISMA 

MANERA DAMOS LA BIENVENIDA AL GENERAL DE BRIGADA, DIPLOMADO 

DE ESTADO MAYOR, ROGELIO GÓMEZ MAGAÑA, COMANDANTE DE LA 

DÉCIMA ZONA MILITAR BIENVENIDO A TAMAZULA GRACIAS. SALUDO A 

LOS EX PRESIDENTES MUNICIPALES AL MAESTRO HÉCTOR CASTILLO 

MUCHAS GRACIAS POR SU PRESENCIA AL INGENIERO JOSÉ LUIS FÉLIX 

LEÓN A RIGOBERTO RÍOS CASTILLO MUCHAS GRACIAS A TODOS POR 

SU PRESENCIA, AL LICENCIADO ARON RIVAS MUCHAS GRACIAS 

EXPRESIDENTE MUNICIPAL DE CULIACÁN ORIUNDO DE ESTA TIERRA 

MUCHAS GRACIAS POR SU PRESENCIA Y AGRADEZCO LA PRESENCIA 

TAMBIÉN DE MIS AMIGOS PRESIDENTES MUNICIPALES OSVALDO 

SANTILLÁN DEL MUNICIPIO DEL MEZQUITAL MUCHAS GRACIAS, AL 

LICENCIADO CESAR RIVAS PRESIDENTE MUNICIPAL DE SANTIAGO 

PAPASQUIARO BIENVENIDO MUCHAS GRACIAS, A LOS SECRETARIOS 

DEL GABINETE DEL GOBIERNO DEL ESTADO A LA PERSONA DE JAIME 



  
 
   

                                                                                                                  
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                           SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE                    

                      SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO                    
     SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 
                                                                                      10 DE OCTUBRE DEL 2019 

                                                                                                                 (11:50) HORAS 

 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 
 

RIVAS LOAIZA BIENVENIDO AQUÍ A SU TIERRA, AL REPRESENTANTE DE 

LA FEDERACIÓN DURANGUENSE DEL ESTADO DE CALIFORNIA A LA 

PERSONA DE FERNANDO BELTRÁN MUCHAS GRACIAS, A TODOS LOS 

INVITADOS ESPECIALES A MI ESPOSA LORENA, A MI FAMILIA, A MIS 

HIJOS, AL EQUIPO DEL AYUNTAMIENTO, A MIS COMPAÑEROS DEL 

CABILDO, SÍNDICO, LAS REGIDORAS Y DIRECTORES, Y, SOBRE TODO, A 

LA GENTE DE TAMAZULA, A QUIENES NOS DEBEMOS Y POR QUIENES 

SIEMPRE VAMOS A LUCHAR, ¡MUCHAS GRACIAS A TODOS POR SU 

PRESENCIA, ES PARA MÍ UN GRAN HONOR EL ESTAR HOY FRENTE A 

USTEDES, RECORDANDO Y HONRANDO JUNTOS, A TRAVÉS DE LA 

SOLEMNIDAD Y REPRESENTATIVIDAD QUE LA GENTE NOS CONCEDIÓ 

CON SU CONFIANZA, A UN GRAN HOMBRE. JOSÉ MIGUEL RAMÓN 

ADAUCTO FERNÁNDEZ Y FÉLIX NO ES SOLAMENTE UN ORGULLO PARA 

TAMAZULA Y PARA DURANGO, ES UN ORGULLO PARA TODOS LOS 

MEXICANOS. NACIÓ A TAN SOLO UNOS METROS DE ESTA PLAZA, 

ENFRENTE DEL PUEBLO, ALLÁ JUNTO AL LECHO DEL RÍO, DONDE SE 

JUNTAN LOS RÍOS QUE VIENEN DE TOPIA Y CANELAS. DE ORIGEN 

HUMILDE Y ANTE TODA ADVERSIDAD, CON DETERMINACIÓN Y 

CORAZÓN, LUCHÓ POR SUS IDEALES, IDEALES QUE LO LLEVARON A 

ARRIESGAR LA VIDA POR EL SUEÑO DE UNA NACIÓN INDEPENDIENTE Y 

LIBRE, EN LA QUE TODOS PUDIERAN EJERCER SUS DERECHOS A 

CABALIDAD Y CUMPLIR SUS SUEÑOS. SU LUCHA, LO LLEVÓ A SER EL 

PRIMER PRESIDENTE DE MÉXICO, HONOR QUE JUSTAMENTE ALCANZÓ 

UN DÍA COMO HOY, PERO DE HACE 195 AÑOS, PRUEBA DE QUE CON 

ESFUERZO Y TRABAJO, PODEMOS LOGRAR LO QUE NOS 

PROPONGAMOS. HOY QUE LO RECORDAMOS, QUIERO HACER UN 
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LLAMADO AL GRAN GRUPO DE SERVIDORES PÚBLICOS QUE HOY SE 

ENCUENTRAN AQUÍ: A SU EJEMPLO, HAGAMOS LAS COSAS CON 

PASIÓN Y ENTREGA DESDE EL PRIMER DÍA Y HASTA EL ÚLTIMO DÍA DE 

NUESTRA GESTIÓN. LOS RESULTADOS NO SE CONSTRUYEN CON 

BUENAS INTENCIONES, SON NUESTRAS ACCIONES LAS QUE DEBEN 

HABLAR POR NOSOTROS MISMOS Y SON ESTAS JUSTAMENTE, LAS QUE 

DETERMINARÁN EL LEGADO QUE LE DEJEMOS A DURANGO. QUIERO 

DEJAR ALGO EN CLARO: LOS GRANDES RESULTADOS NO SE ALCANZAN 

TRABAJANDO SOLOS, Y NO HAY RUTAS INDIVIDUALES, QUE PUEDAN 

RESPONDER A LAS DEMANDAS DE LA GENTE. LOS GRANDES 

RESULTADOS SE CONSTRUYEN EN EQUIPO Y SOLAMENTE 

TRABAJANDO JUNTOS, HAREMOS DE DURANGO Y DE TAMAZULA, EL 

MEJOR LUGAR. QUIERO APROVECHAR ESTE MOMENTO EMBLEMÁTICO 

PARA TODOS NOSOTROS E INVITARLOS A QUE DEJEMOS DE LADO 

NUESTRAS DIFERENCIAS, QUE EL INTERÉS PARTIDISTA NO MARQUE 

NUESTRAS AGENDAS. HAGAMOS EQUIPO, ASÍ COMO LO HA 

CONVOCADO NUESTRO GOBERNADOR DEL ESTADO DR. JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, UNIDOS TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS, LA 

SOCIEDAD Y LOS DISTINTOS ÓRDENES DE GOBIERNO, TRABAJEMOS 

JUNTOS PARA QUE LLEGUEN MÁS RECURSOS Y APOYOS A DURANGO, 

PORQUE LO ÚNICO IMPORTANTE ES DAR A NUESTRA GENTE LOS 

RESULTADOS QUE TANTA DEMANDAN. SEÑOR GOBERNADOR DESDE 

TAMAZULA, SU CASA, LE REITERAMOS, NUESTRO APOYO Y NUESTRO 

RESPALDO A SU GOBIERNO. TODOS SOMOS DURANGO Y SOLAMENTE 

TRABAJANDO JUNTOS, LO VAMOS A LOGRAR. COMO VICTORIA SENTÓ 

LAS BASES, JUNTO A SUS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DE 
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GENERACIÓN DEL MÉXICO QUE HOY SOMOS, ASÍ SENTEMOS LAS 

BASES NOSOTROS DEL DURANGO QUE QUEREMOS SER. 

CONSTRUYAMOS BASES SÓLIDAS PARA LAS FUTURAS GENERACIONES, 

¡HAGAMOS UNA ALIANZA! ¡HAGAMOS UN PACTO POR DURANGO! 

LUCHEMOS HOMBRO CON HOMBRO, VAMOS A RENOVARNOS Y A 

DEMOSTRARLE A PROPIOS Y EXTRAÑOS, QUE PARA LOS 

DURANGUENSES NO HAY CAUSAS MÁS IMPORTANTE QUE EL 

BIENESTAR DE NUESTRA GENTE Y EL DESARROLLO DE NUESTRA 

TIERRA. CON LA MISMA DECISIÓN Y CARÁCTER CON EL QUE 

GUADALUPE VICTORIA FUE CAPAZ DE CAMBIAR LA HISTORIA Y EL 

RUMBO DE NUESTRA NACIÓN, CON DETERMINACIÓN, LUCHEMOS 

JUNTOS POR DURANGO Y POR LO QUE ES JUSTO PARA NUESTRA 

GENTE. HONRÉMOSLO ASÍ, A 195 AÑOS, DE QUE FUERA EL PRIMER 

PRESIDENTE DE MÉXICO, QUE VIVA VICTORIA, QUE VIVA TAMAZULA, 

QUE VIVA DURANGO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: MUCHAS GRACIAS POR SUS PALABRAS PRESIDENTE 

CONTINUAMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, TIENE 

EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS 

VILLARREAL, PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y 

COORDINACIÓN POLÍTICA DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA 

DEL CONGRESO DE NUESTRO ESTADO DE DURANGO. 

 

DIPUTADO ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL: MUCHAS 

GRACIAS PRESIDENTA, QUIERO BRINDARLE Y QUE LE BRINDEN TODOS 

UN FUERTE APLAUSO A UN HOMBRE QUE ES DE ESTA TIERRA AQUÍ 
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NACIÓN, AQUÍ CRECIÓ DE AQUÍ ES Y DE AQUÍ ES SU FAMILIA AL 

GOBERNADOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, AL DOCTOR ESTEBAN 

CALDERÓN ROSAS MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA BIENVENIDO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA BIENVENIDO SEÑOR PRESIDENTE A ESTA 

HERMOSA TIERRA, AL GENERAL ROGELIO GÓMEZ MAGAÑA 

COMANDANTE DE LA DÉCIMA ZONA MILITAR GENERAL GRACIAS Y UN 

FUERTE APLAUSO AL EJÉRCITO QUE SIGAMOS CON ESA VÍA 

PACIFICANDO NUESTRO PAÍS, POR SUPUESTO A UN AMIGO HACE 

MUCHOS AÑOS QUE ES PRESIDENTE MUNICIPAL POR SEGUNDA 

OCASIÓN, PERO QUE PRESENTA UN RETO MUCHO MÁS COMPLICADO 

QUE LA PRIMERA VEZ, PERO QUE SABEMOS QUE CON SU TALENTO, 

CON SU ESFUERZO CON SU COMPROMISO POR LUCHAR POR SU 

TIERRA Y POR SU GENTE, VA A SALIR ADELANTE Y APARTE TIENES EL 

RESPALDO Y APOYO DE ESTE PODER LEGISLATIVO, AMIGO JOSÉ 

ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX GRACIAS POR LA INVITACIÓN Y POR SUPUESTO 

A TU ESPOSA LA CONTADORA EMMA LORENA LÓPEZ FÉLIX GRACIAS 

POR RECIBIRNOS EN SU CASA A LOS SECRETARIOS DE GOBIERNO DEL 

ESTADO EN NUESTRO AMIGO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA A 

TODOS LO QUE HOY INTEGRAN AL GABINETE ESTATAL, BIENVENIDOS A 

ESTA TIERRA POR SUPUESTO  MIS AMIGAS Y AMIGOS DIPUTADOS, LOS 

SALUDO EN EL DIPUTADO PABLO CESAR AGUILAR PALACIO 

COORDINADOR DE MORENA, AL DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO 

MANZANERA COORDINADOR DEL PAN Y A GERARDO VILLARREAL SOLÍS 

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS LOS SALUDO 
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A TODOS LOS REPRESENTANTES DE LAS DISTINTAS FUERZS POLÍTICAS 

DE NUESTRO ESTADO A LA AUTORIDADES PRESENTES, A LOS MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN Y POR SUPUESTO DE MANERA MUY ESPECIAL A 

TODAS Y A TODOS NUESTROS AMIGOS DE ESTE HERMOSO HE 

HISTÓRICO MUNICIPIO DE TAMAZULA MUCHAS GRACIAS POR 

RECIBIRNOS EN ESTA TIERRA, GENTE DE GRAN CORAZÓN DE PALABRA 

Y DE LUCHA QUE NOS ENORGULLECEN COMO DURANGUENSES 

MUCHAS GRACIAS UNA VEZ MÁS POR RECIBIRNOS EN SU CASA AMIGAS 

Y AMIGOS, HOY RECORDAMOS ES FECHA FUNDAMENTAL DE MÉXICO 

EL 195 ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DE NUESTRA NACIÓN A LA VIDA 

REPUBLICANA A LA VIDA DE LAS INSTITUCIONES, RECORDAMOS AL 

HOMBRE, AL POLÍTICO, AL EMBLEMA, AL ESTADISTA QUE A PESAR DE 

LA INESTABILIDAD POLÍTICA DE SU TIEMPO LOGRO AFIANZAR LAS 

BASES DE LA NACIÓN CONVIRTIÉNDOSE EN EL AUTÉNTICO FORJADOR 

DE LA REPÚBLICA, GUADALUPE VICTORIA ES UN DURANGUEÑO DE LA 

GENERACIÓN DE LA INDEPENDENCIA CON UNA LARGA TRAYECTORIA 

MILITAR Y POLÍTICA FUE DIPUTADO POR DURANGO, GOBERNADOR DE 

VERACRUZ Y PUEBLA SENADOR POR VERACRUZ Y DURANGO Y EL 

PRIMER PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, UN HOMBRE ILUSTRE, 

ESTUDIOSO DE LA LEY Y CONVENCIDO DE LA INSTITUCIONES Y 

ESTRUCTURAS JURÍDICAS, CONTRIBUYO A LA FUNDACIÓN DE LA 

REPÚBLICA FEDERAL Y SENTÓ LAS BASES DE LA POLÍTICA EXTERIOR, 

ERA SIN DUDA UN CREYENTE DE LA SOBERANÍA NACIONAL, EN SU 

IDEOLOGÍA DESTACA SU CONCEPCIÓN DE LA INDEPENDENCIA Y DE LA 

ORGANIZACIÓN DEL ESTADO NACIONAL COMO UNA REPÚBLICA 

FEDERAL CON PODERES AUTÓNOMOS Y CONFORMADOS POR 
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ESTADOS LIBRES Y SOBERANOS, TUVO UNA IDEA CLARA DE LA NACIÓN 

Y DEL PAPEL QUE DEBÍA TENER MÉXICO EN EL CONTEXTO 

INTERNACIONAL, FUE SIN DUDA UN HOMBRE DE INSTITUCIONES Y 

LEYES, SUS VALORES SÓLIDAMENTE CONSTRUIDOS EN EL SENO DE LA 

FAMILIA SERRANA DE SU ORIGEN DESTACAN SU VOLUNTAD, SU 

LEALTAD, SU FE INQUEBRANTABLE POR REALIZAR SUS PROPÓSITOS 

PERSONALES, CON RESPETO A LOS DERECHOS, COSTUMBRES Y 

TRADICIONES HEREDADAS SUPO VIVIR EN LA MEDIANÍA DE LA 

HONESTIDAD SIEMPRE DISPUESTO A SERVIR A LA PATRIA Y NO A 

SERVIRSE DEL PODER, PARA EL MÉXICO ES MÁS QUE LA LUCHA DE 

GRUPOS E INTERESES POLÍTICOS Y ECONÓMICOS MÉXICO 

REPRESENTABA LA TIERRA, LOS VALORES, LAS CAÑADAS, EL 

DESIERTO AS CIUDADES LOS RANCHOS Y PUEBLOS TODOS AQUELLOS 

LUGARES QUE OCUPABA EL HOMBRE, TODOS AQUELLOS LUGARES 

QUE DAN LIMITEN Y MARCAN LAS FRONTERAS DE LA NACIÓN, PARA 

GUADALUPE VICTORIA LA REPUBLICA ERA TAMBIÉN LAS TRADICIONES, 

LAS COSTUMBRES QUE DA LA IDIOSINCRASIA Y CARACTERÍSTICAS DEL 

PUEBLO LOS HOMBRES, LAS MUJERES Y LOS NIÑOS, PERO PARA ELLO 

ERA NECESARIO GARANTIZAR LA JUSTICIA, LA SOLIDARIDAD Y  

RESTRICTA APLICACIÓN DE LA LEY TODO ELLO ERA LA PATRIA PARA 

VICTORIA, TODO ELLO SIGNIFICABA LA REPÚBLICA Y POR ELLA ERA SU 

RAZÓN MÁXIMA DE LUCHAR, VICTORIA DELINEO EL PRINCIPIO QUE 

REGÍA LA POLÍTICA EXTERIOR MEXICANA CENTRANDO EN LA DEFENSA 

A ULTRANZA A LA SOBERANÍA, EL RESPETO A LA NACIÓN LIBRE Y A LA 

LIBRE DETERMINACIÓN DE LOS PUEBLOS PORQUE AUN DE LAS 

CARENCIAS Y DIFICULTADES DE CARÁCTER ECONÓMICO QUE 
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ENFRENTO EL PAÍS NUNCA CEDIÓ A LOS INTERESES EXTRANJEROS 

QUE CON LA PROMESA DE ALIVIAR LA DIFÍCIL SITUACIÓN FINANCIERA 

PRETENDIERA APODERARSE DE NUESTRA RIQUEZA NACIONAL, 

ANTEPUSO SIEMPRE EL INTERÉS SUPERIOR DE LA PATRIA, BUSCO LA 

VÍAS DIPLOMÁTICAS COMO UNA FORMA DE ACERCAMIENTO PARA 

MANTENER ABIERTO EL DIÁLOGO, LA COMUNICACIÓN ENTRE LOS 

PUEBLOS PERO CUANDO HUBO QUE APLICAR LA MANO FIRME Y 

DEFENDER EL TERRITORIO NACIONAL ANTE CUALQUIER AFRENTA 

ENEMIGA DE LA NACIÓN NO DUDO EN ACTUAR CON FIRMEZA Y 

EMPUÑAR LAS ARMAS CUANDO ASÍ FUE NECESARIO, EL RETIRARSE A 

DESARROLLAR ACTIVIDADES PERSONALES Y ALEJARSE DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA AL TERMINAR SU MANDATO COMO 

PRESIDENTE RECTIFICÓ QUE NO AMBICIONABA EL PODER Y QUE 

JUSTAMENTE HABÍA DECIDIDO UNA OPORTUNIDAD DE SERVIR A LA 

PATRIA Y COMO TAL LO HABÍA DESEMPEÑADO, CONSTRUIR LA 

NACIENTE REPÚBLICA NO FUE UN PROCESO FÁCIL LAS CONSTANTES 

LUCHAS INTERNAS, LAS CONFRONTACIONES ENTRE FRACCIONES Y EL 

DETERIORO DE LA ECONOMÍA IMPEDÍA QUE SE REALIZARAN LAS 

ACCIONES NECESARIAS PARA GARANTIZAR LA BUENA MARCHA DE LA 

NACIÓN, NO OBSTANTE GUADALUPE VICTORIA BUSCO HACER VALIDOS 

LOS PRECEPTOS QUE SE HABÍAN ESTABLECIDO EN LA CONSTITUCIÓN 

AUN A PESAR DE LA OPOSICIÓN DE LOS RECTORES MÁS PODEROSOS 

DE LA ECONOMÍA Y DE LOS PROPIOS PAÍSES CON LOS QUE SE HABÍA 

LOGRADO ESTABLECER RELACIONES DIPLOMÁTICAS, ANTEPONER LOS 

INTERESES DEL PUEBLO A LOS INTERESES PERSONALES FUE SIN 

DUDA UNOS DE LOS ELEMENTOS QUE CARACTERIZARON LA 
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TRAYECTORIA DE GUADALUPE VICTORIA SU VIDA ES UNA LECCIÓN DE 

CIVISMO Y LEALTAD ABSOLUTA POR NUESTRO PAÍS PORQUE 

PREOCUPADO POR LA PATRIA DEDICO TODO SU EMPEÑO EN LA 

FORMACIÓN DE ESTA REPÚBLICA, HOY RECORDAMOS AL PROSEÉ QUE 

CONTRIBUYO AL PROCESO DE INDEPENDENCIA A QUE HOY SEAMOS EL 

MÉXICO LIBRE Y FORTALECIDO A TRAVÉS DE NUESTRAS 

INSTITUCIONES A PODER DISFRUTAR DE LA IGUALDAD Y DEL RESPETO 

DE LOS DERECHOS HUMANOS, HOY SOMOS UN PUEBLO SOLIDARIO 

QUE BUSCA EL DESARROLLO ARMÓNICO LA PAZ SOCIAL, LA 

TRANQUILIDAD QUE SURGE DE LOS NOBLES PRINCIPIOS Y 

PROPOSITOS QUE SE OBTIENEN DE LA UNIDAD, DE LA SUMA DE 

ESFUERZOS Y VOLUNTADES QUE JUNTOS FORMAMOS PARA TENER 

UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA, HOY AQUÍ EN SU TIERRA  SE 

DEMUESTRA QUE LA PAZ Y EL DESARROLLO SON RESULTADO DEL 

RESPETO RECIPROCO DE LA COOPERACIÓN, QUE SURGE DEL 

DIALOGO Y LA CONCORDIA POR EL BIENESTAR POR LA JUSTICIA 

PORQUE NUESTRO DESAFÍO HOY ES LA PERSISTENCIA PARA 

TRABAJAR POR LA PROSPERIDAD POR EL PROGRESO Y POR LA 

ESTABILIDAD Y UN MEJOR FUTURO PARA TODOS, PORQUE HOY EN 

DURANGO EL PODER LEGISLATIVO MUESTRA QUE TRABAJANDO EN 

UNIDAD CON TOLERANCIA Y RESPETO PODEMOS CONCRETAR 

TIEMPOS DE ESPERANZA, HOY DESDE EL CONGRESO DEL ESTADO, 

TRABAJAMOS EN FORTALECER NUESTRO MARCO LEGAL Y 

CONSTRUIMOS EL FUTURO CON LA FUERZA DE NUESTROS IDEALES Y 

DE NUESTROS VALORES, CON LA CONFIANZA EN LO MUCHO QUE 

JUNTOS PODEMOS LOGRAR CON EL ESPÍRITU HEREDADO DE 
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GUADALUPE VICTORIA PARA CONTINUAR ASÍ NUESTRA LUCHA 

DEMOCRÁTICA PUESTA EN UN FUTURO DE MAYORES LIBERTADES, DE 

PLENA JUSTICIA, DE HERMANDAD Y DE SOLIDARIDAD, CON LA ESENCIA 

COMÚN DE LA EQUIDAD, LA DIGNIDAD Y LA TOLERANCIA, DESDE EL 

INICIO DE ESTA LEGISLATURA ANTE LA IMPERIOSA NECESIDAD QUE 

TIENE NUESTRO ESTADO, DISTINTAS VOCES INCLUIDAS LAS DE UN 

SERVIDOR NOS HEMOS MANIFESTADO A FAVOR DE UNA AGENDA EN 

COMÚN PARA UNIR FUERZAS Y CONCENTRARNOS EN LA REALIDAD 

SOCIAL QUE VIVE NUESTRO DURANGO, PARA HACER CADA UNO DE 

NOSOTROS Y ME REFIERO A CADA DURANGUENSE LA PARTE QUE NOS 

TOCA EN EL COMPROMISO SUPREMO DE ATENDER LO 

IMPOSTERGABLE POR EL BIEN DE NUESTRA GENTE POR EL BIEN DE 

CADA MUNICIPIO POR EL BIEN DE NUESTRA CASA QUE ES DURANGO LA 

URGENCIA NOS HA ALCANZADO, ES DE CONOCIMIENTO PÚBLICO LA 

SITUACIÓN QUE ENFRENTAMOS COMO SOCIEDAD SE HA HABLADO DEL 

TEMA, SE HA PLANTEADO EN REUNIONES, EN MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN DE DISTINTOS ESPACIOS DE OPINIÓN PÚBLICA, HEMOS 

VISTO DISTINTAS POSTURAS A LO LARGO DE ESTAS SEMANAS, FRENTE 

AL POSIBLE REDUCCIÓN DEL PRESUPUESTO Y ES PREOCUPANTE 

OBSERVAR QUE EL LUGAR DE ACEPTAR CERRAR FILAS MÁS HAYA DE 

IDEOLOGÍAS DE PARTIDOS DE TRINCHERAS DE INTERESES DE LUJO, 

HUBO UN FRENTE COMÚN PARA LUCHAR E IR AL FEDERACIÓN  CON UN 

PAQUETE DE PROYECTOS DE PRIMER NIVEL PARA EL DESARROLLO DE 

DURANGO ALGUNOS MÁS HAYA DE TRANSITANDO DE MANERA PASIVA 

Y CONFORMADA SIN QUERER ALZAR LA VOZ, SIN ENTENDER QUE NO 

ES MOMENTO DE PELEAR ES MOMENTO DE UNIRNOS POR NUESTRA 
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TIERRA Y POR SU GENTE QUE CADA VEZ SON LOS QUE SUFREN Y LOS 

QUE PADECEN LAS CONSECUENCIAS DEBEMOS TENERLE MUCHO 

AMOR A DURANGO, PERO NO SOLO DE PALABRA DEBEMOS BUSCAR 

TENER ECO QUE NUESTRA AGENDA POLÍTICA TENGA COINCIDENCIA 

CON LA URGENCIA QUE ALGUNOS SIGUEN NEGANDO ACEPTAR, LOS 

MIEMBROS DE ESTA LEGISLATURA TENEMOS LA ENORME 

RESPONSABILIDAD Y LA GRAN OPORTUNIDAD DE DEMOSTRAR CON 

HECHOS QUE TENEMOS ESTATURA POLÍTICA, PARA HACER Y 

CONCLUIR IDEAS, ARGUMENTOS Y VISIONES, ANTEPONIENDO 

NUESTROS INTERESES DE PARTIDO Y PERSONALES SUMANDO A LOS 

DEMÁS PODERES Y A TODOS LOS SECTORES DE LA SOCIEDAD PARA 

TRAER LO QUE HA DURANGO LE HACE FALTA Y QUE 

DESESPERADAMENTE REQUIERE SU GENTE EN NUESTROS MUNICIPIOS 

ES POR ESO QUE EN MEDIO DE NUESTRAS DIFERENCIAS VUELVO 

HACER UNA INVITACIÓN PUBLICA A NUESTRAS COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DE TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS EDUCATIVAS, 

SOCIALES, EMPRESARIALES, Y DE LOS TRES ÓRDENES DE GOBIERNO 

PARA QUE CON ESA MISMA CONVICCIÓN CON LA QUE DEFENDEMOS 

NUESTROS IDEALES SEAMOS CAPACES DE PRIORIZAR EL SENTIR Y LA 

NECESIDAD DEL CIUDADANO Y COMO HACEMOS ESTO IMPULSANDO 

INICIATIVAS, PROYECTOS Y PROGRAMAS PARA EL BIEN COMÚN, SIN 

IMPORTAR QUIEN SE LLEVE LAS CONDECORACIONES O LOS 

RECONOCIMIENTOS AQUÍ LO IMPORTANTE ES QUE HAIGA UN 

PRESUPUESTO  SUFICIENTE PARA NUESTRO QUERIDO DURANGO Y 

QUE SE PUEDAN MANTENER DE PIE, DURANGO NECESITA 

CONGRUENCIA, UNIDAD, ACUERDO, DIALOGO PERMANENTE Y VALOR 
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PARA ROMPER ESQUEMAS, PARA DAR UN SALTO EN LA MANERA DE 

HACER LAS POLÍTICAS EN LA MANERA DE SERVIR, COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS, DURANGO NECESITA DE CADA UNO DE NOSOTROS, 

UNAMOS UNÁMONOS AHORA TENEMOS LO NECESARIO PARA DAR 

ENORMES RESULTADOS CADA UNO DE USTEDES LLEVA CONSIGO LA 

ESPERANZA Y LA CONFIANZA DE LAS FAMILIAS DE SUS LUGARES DE 

ORIGEN Y DE LA CIUDADANÍA QUE CADA VEZ NOS VIGILA MÁS NOS 

SIGUE DE CERCA Y ESPERA QUE DEMOS POR TODO DEFENDER SUS 

INTERESES, TODOS JUNTOS PODEMOS HACER LA ENORME 

DIFERENCIA PORQUE ES EN LA ADVERSIDAD CUANDO EL GRAN 

ESPÍRITU DE LUCHA Y FUERZA DE NUESTRA GENTE NOS PONE EL 

EJEMPLO Y EL AMOR POR DURANGO EL CAMINO PARA 

VERDADERAMENTE OSTENTAR CON ORGULLO ESTA 

REPRESENTATIVIDAD CIUDADANA PORQUE SERVIR ES PRIMERO 

PORQUE DURANGO ES PRIORIDAD, HOY A 195 AÑOS DE LA FORMACIÓN 

DE LA REPÚBLICA FEDERAL ES SIN DUDA UNA FECHA PARA 

REFLEXIONAR SOBRE ESTOS RETOS, PARA REFLEXIONAR SOBRE EL 

PACTO FEDERAL, SOBRE NUESTRA CULTURA, NUESTRO ESPÍRITU, 

NUESTRO ORGULLO, NUESTRA ESENCIA Y NUESTRO SENTIDO DE 

PERTENENCIA ORGULLOSOS DE NUESTRO PASADO PERO UNIDOS POR 

EL FUTURO DE NUESTRO QUERIDO DURANGO, AMIGO GOBERNADOR 

GUADALUPE VICTORIA FUE UN HOMBRE DE CONVICCIONES UN HÉROE 

DURANGUENSE Y DE NUESTRO MÉXICO HONREMOS SU MEMORIA 

PONIENDO EL EJEMPLO DE UNIDAD CUANTOS Y CUANTAS PERSONAS 

NOS QUISIERAN VER CONFRONTADAS SE FROTA LAS MANOS PARA 

QUE HAYA CONFLICTO ENTRE NOSOTROS, FUIMOS ADVERSARIOS DE 
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PARTIDOS EN EL PASADO PERO NUNCA SEREMOS ENEMIGOS, Y HOY 

AQUÍ EN TU CASA SEÑOR GOBERNADOR FRENTE A TU GENTE FRENTE 

A TU TIERRA, FRENTE A TU FAMILIA TE DIGO NO ESTÁS SOLO TE 

VAMOS ACOMPAÑAR EN TODAS LAS LUCHAS QUE DES POR DURANGO 

PORQUE ES PRIMERO, NUESTRA CASA, NUESTRA VIDA, DURANGO Y 

DESPUÉS NOS PONEMOS DE ACUERDO EN LO PERSONAL ESTA ES UNA 

GRAN PIEDRA POR ESO UNIDOS AYER Y HOY LOS DURANGUENSES 

SOMOS IMPLACABLES, QUE VIVA TAMAZULA, QUE VIVA VICTORIA Y QUE 

VIVA DURANGO.  

 

PRESIDENTA: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO PRESIDENTE POR SUS 

PALABRAS, CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, SE LE CONCEDE EL 

USO DE LA PALABRA AL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE NUESTRO ESTADO DE 

DURANGO.  

 

CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR 

DEL ESTADO DE DURANGO: MUY BUENAS TARDES DISTINGUIDA 

CONCURRENCIA QUE HOY ES FESTIVO DE ESTA SESIÓN SOLEMNE DE 

LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

HOY LE AGRADEZCO Y SALUDO A LA PRESIDENTA DE LA MESA 

DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO A LA DIPUTADA GABRIELA 

HERNÁNDEZ LÓPEZ, IGUALMENTE SALUDOS AL PRESIDENTE DEL 

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA AL MAGISTRADO DOCTOR ESTEBAN 

CALDERÓN ROSAS Y SALUDOS A LAS Y A LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN ESTA LEGISLATURA A CADA UNO DE LOS GRUPOS 
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PARLAMENTARIOS, Y HOY SALUDO A SUS COORDINADORES AL 

DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO COORDINADOR DE 

MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL EN EL CONGRESO DEL 

ESTADO, IGUALMENTE AL DIPUTADO ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS 

VILLARREAL COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y PRESIDENTE DE LA 

JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

IGUALMENTE AL DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA 

COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, ASÍ MISMO AL DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ECOLOGISTA DE MÉXICO, GRACIAS 

POR LA OPORTUNIDAD QUE ME DAN HOY DE ESTAR AQUÍ PRESENTE 

EN ESTA SESIÓN GRACIAS A ESTA LEGISLATURA POR HABERME 

INVITADO A SER TESTIGO DE ESTA SESIÓN, Y LE AGRADEZCO HOY LA 

PRESENCIA DEL SEÑOR COMANDANTE DE LA DÉCIMA ZONA MILITAR 

DEL GENERAL ROGELIO GÓMEZ MAGAÑA GRACIAS POR SU PRESENCIA 

Y EN USTED SALUDO A TODOS LOS ELEMENTOS DE NUESTRO 

EJÉRCITO MEXICANO QUE EN DURANGO HAN SIDO UN APOYO MUY 

IMPORTANTE PARA MANTENER LA PAZ Y LA TRANQUILIDAD DE 

NUESTROS HABITANTES, LE AGRADEZCO HOY SU HOSPITALIDAD A MI 

AMIGO EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL DE TAMAZULA AL 

LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX GRACIAS POR LA 

HOSPITALIDAD, IGUALMENTE SALUDOS A LA SÍNDICO A LAS Y LOS 

REGIDORES DE ESTE AYUNTAMIENTO, IGUALMENTE A LA CONTADORA 

LORENA LÓPEZ PRESIDENTA DEL DIF MUNICIPAL, SALUDO LA 

PRESENCIA DE LOS EX PRESIDENTES MUNICIPALES TAMBIÉN DE 
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TAMAZULA MUCHAS GRACIAS, VEO AQUÍ AL INGENIERO JOSÉ LUIS 

FÉLIX LEÓN, A RIGOBERTO RÍOS, AL LICENCIADO HÉCTOR MANUEL 

CASTILLO MEDINA PRESIDENTE MUNICIPAL RECIENTEMENTE, DESDE 

LUEGO AL LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, IGUALMENTE SALUDO LA 

PRESENCIA DEL LICENCIADO ARON RIVAS LOAIZA QUE ES QUIEN FUE 

PRESIDENTE MUNICIPAL DEL VECINO MUNICIPIO DEL ESTADO DE 

SINALOA DE CULIACÁN BIENVENIDO AHORA SÍ QUE ESTÁS EN TU CASA, 

ESTA ES TU CASA Y SALUDO A TODOS LOS FUNCIONARIOS DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO, A LOS FUNCIONARIOS GOBIERNO MUNICIPAL, 

A LOS HABITANTES DE ESTE MUNICIPIO, A LOS JÓVENES ESTUDIANTES 

QUE HOY NOS ACOMPAÑAN MUCHAS GRACIAS POR SU PRESENCIA, ES 

UN HONOR ESTAR PRESENTE EN ESTA SESIÓN SOLEMNE DEL 

HONORABLE  CONGRESO DEL ESTADO, POR MOTIVO DEL 195 

ANIVERSARIO DE LA TOMA DE PROTESTA DEL GENERAL GUADALUPE 

VICTORIA COMO PRIMER PRESIDENTE DEL MÉXICO INDEPENDIENTE 

PERSONAJE QUE TIENE UN LUGAR MUY DESTACADO EN LA HISTORIA Y 

QUE HABRÁ QUE RECONOCER QUE MUCHOS NO LE HAN DADO LA 

IMPORTANCIA QUE TUVO GUADALUPE VICTORIA SOBRE TODO EN LA 

CONSUMACIÓN DE LA INDEPENDENCIA, SU ACTITUD SU TRABAJO FUE 

FUNDAMENTAL PARA LOGRAR CONSUMAR LA INDEPENDENCIA DE 

ESTE PAÍS Y EL NACIMIENTO DE LAS INSTITUCIONES PORQUE ÉL FUE 

EL FORJADOR DE LA REPÚBLICA DE LAS INSTITUCIONES QUE HOY HAN 

PERMITIDO A MUCHAS GENERACIONES TENER MEJORES 

OPORTUNIDADES, POR ELLO VAMOS A SEGUIR TRABAJANDO Y 

LUCHANDO PARA QUE ESE LEGADO QUE NOS DEJÓ UN LUCHADOR, UN 

INSURGENTE EN SU MOMENTO UN DURANGUENSE UN ORIUNDO DE 
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TAMAZULA DEL CUAL LOS DURANGUENSES LOS TAMAZULENSES NOS 

SENTIMOS ORGULLOSOS DE QUE GUADALUPE VICTORIA HAYA NACIDO 

PRECISAMENTE AQUÍ EN ESTA COMUNIDAD, AQUÍ HOY EN ESTA 

CABECERA MUNICIPAL DE TAMAZULA, ESTE HOMENAJE AQUÍ EN 

TAMAZULA CON LAS AUTORIDADES CON LOS TRES ÓRDENES DE 

GOBIERNO Y CON LA SOCIEDAD EN GENERAL NOS DAN EL ÁNIMO PARA 

SEGUIR TRABAJANDO Y NOS LLENA DE ORGULLO QUE HAYA QUEDADO 

REGISTRADO EN LA HISTORIA EL PAPEL, LA LABOR QUE REALIZÓ EL 

GENERAL GUADALUPE VICTORIA COMO PRESIDENTE DE MÉXICO Y HOY 

LOS DURANGUENSES TENEMOS QUE SEGUIR LUCHANDO PARA QUE 

ESTE LEGADO REALMENTE SE TRADUZCA EN MEJORES 

OPORTUNIDADES PARA LA NUEVA GENERACIÓN, DURANGO Y 

TAMAZULA LE HAN APORTADO MUCHO A LA HISTORIA DE ESTE PAÍS Y 

HOY POR ESO TENEMOS LA CONFIANZA LOS DURANGUENSES DE QUE 

SOLO LUCHANDO EN UNIDAD VAMOS A LOGRAR QUE CON EL 

ESFUERZO DE TODAS LAS AUTORIDADES DE LOS TRES ÓRDENES DE 

GOBIERNO Y DESDE LUEGO DE LA PARTICIPACIÓN DE LA SOCIEDAD 

PODAMOS LOGRAR QUE A DURANGO SE LE HAGA JUSTICIA POR QUE 

DURANTE MUCHOS AÑOS DURANGO Y ESTA REGIÓN DE LAS 

QUEBRADAS A ESTADO MARGINADAS, PERO HAY QUE RECONOCER 

QUE HOY HAY UNA NUEVA LUZ QUE NOS DA LA ESPERANZA DE QUE 

PODEMOS NO SÓLO DESARROLLAR A ESTA REGIÓN SINO INSERTAR A 

NUESTRO ESTADO A DURANGO EN ESTE DESARROLLO QUE TIENEN 

OTRAS ENTIDADES DEL CENTRO NORTE DE NUESTRO PAÍS, PORQUE 

HAY QUE HAY QUE VER QUÉ DURANGO NO ESTAMOS EN EL NORTE 

MUCHOS PIENSAN QUE DURANGO ESTÁN LAS MISMAS CONDICIONES 
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QUE LOS ESTADOS DEL NORTE Y SE PENSARÍA QUE DURANGO NO 

REQUIERE DE ESA SOLIDARIDAD DE LA FEDERACIÓN PERO 

INDUDABLEMENTE QUE LA UBICACIÓN GEOGRÁFICA DE DURANGO 

REQUIERE TODAVÍA DE UN MAYOR COMPROMISO DE LA FEDERACIÓN 

PERO TAMBIÉN DE UNA MAYOR RESPONSABILIDAD DE QUIÉNES 

TENEMOS Y DE QUIENES HEMOS TENIDO Y DE QUIENES HOY TENEMOS 

EL HONOR PERO A SU VEZ LA GRAN RESPONSABILIDAD DE GOBERNAR 

A ESTE ESTADO, CADA QUIEN EN LA PARTE QUE LE CORRESPONDE, 

POR ELLO HOY YO TENGO CONFIANZA EN QUE LUCHANDO COMO 

DECÍA EL DIPUTADO ESTEBAN VILLEGAS QUE DURANGO REQUIERE 

PRECISAMENTE DE LA UNIDAD Y HABRÁN DE VER QUE EN MÍ, EN EL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO SIEMPRE HA HABIDO LA 

DISPOSICIÓN PARA ELLO Y ESTOY SEGURO QUE SI SEGUIMOS 

TRABAJANDO EN UNIDAD VAMOS A LOGRAR QUE DURANGO TENGA 

MEJORES CONDICIONES PARA EL DESARROLLO YO CONFIÓ EL 

GOBIERNO EN LA PALABRA DEL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ 

OBRADOR QUIEN ESTUVO PRECISAMENTE AQUÍ EN ESTA CABECERA 

MUNICIPAL HACE ALGUNOS MESES DONDE REITERO EL COMPROMISO 

DE APOYAR PARA SEGUIR DESARROLLANDO LA INFRAESTRUCTURA 

SOBRE TODO CARRETERA EN ESTA REGIÓN DEL ESTADO QUE SIN 

CAMINOS SIN CARRETERAS NO VAMOS A LOGRAR TENER UN MEJOR 

DESARROLLO POR ESO NO SOLO TENGO LA CONFIANZA DE QUE 

VAMOS A CULMINAR LA CARRETERA QUE SE INICIÓ EN 1970 TIENE 

PRÁCTICAMENTE 50 AÑOS QUE SE INICIÓ LA CARRETERA EN SU 

MOMENTO LOS HERRERA, TOPIA AHORA EL PROYECTO ES LOS 

HERRERA TAMAZULA, LOS HERRERA CULIACÁN CREO QUE PORQUE ES 



  
 
   

                                                                                                                  
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                           SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE                    

                      SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO                    
     SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 
                                                                                      10 DE OCTUBRE DEL 2019 

                                                                                                                 (11:50) HORAS 

 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 
 

UNA CARRETERA INTERESTATAL, YO TENGO HOY TODA LA CONFIANZA 

QUE EN ESTE GOBIERNO ESTATAL Y EN EL GOBIERNO DEL 

PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR VAMOS A TERMINAR 

ESA OBRA DONDE ENTRE EL AÑO PASADO Y ESTE SE ESTÁN 

INVIRTIENDO CERCA DE 500 MILLONES DE PESOS Y DONDE ADEMÁS 

DEL COMPROMISO DEL PRESIDENTE CUANDO ESTUVO AQUÍ FUEL EL 

DE INICIAR LA CONSTRUCCIÓN DEL PUENTE DE SANHUALTEPAN 

PUENTE QUE INDUDABLEMENTE COMUNICA A MUCHAS COMUNIDADES 

DE LA PARTE NORTE DE NUESTRO MUNICIPIO HACIA LA PARTE DEL 

CENTRO Y QUE POR LA FALTA DE ESA CONECTIVIDAD DEL PUENTE 

MUCHAS FAMILIAS QUEDAN VARADAS SOBRE TODO QUE EN LA 

TEMPORADAS DE LLUVIA DECIRLES ESA OBRA HOY ES UNA REALIDAD, 

ESA OBRA YA SE ESTÁ CONSTRUYENDO ADEMÁS DE QUE 

CONTINUAMOS CON LA CONSTRUCCIÓN DE LA CARRETERA Y EN 

DONDE EL PROYECTO DE PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL AÑO 

2020 EL PRESIDENTE TIENE CONTEMPLADO UNA INVERSIÓN DE 

APROXIMADAMENTE 200 MILLONES DE PESOS PARA ESTA CARRETERA 

PARA EL PRÓXIMO AÑO YO TENGO CONFIANZA DE QUE CON EL APOYO 

DE LOS LEGISLADORES TANTO LOCALES COMO FEDERALES VAMOS A 

LOGRAR QUE LO QUE ESTÁ ESTABLECIDO EN EL PROYECTO DEL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL AÑO 2020 LO MEJOREMOS 

HEMOS TENIDO UNA SERIE DE ACERCAMIENTOS DE DIALOGO NO SOLO 

CON LOS LEGISLADORES SINO CON EL PROPIO PRESIDENTE CON SUS 

FUNCIONARIOS Y TENEMOS A CONFIANZA Y LE DIGO AQUÍ A LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES, APROVECHO PARA SALUDAR TAMBIÉN AL 

LICENCIADO CESAR RIVAS PRESIDENTE MUNICIPAL DE SANTIAGO 
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PAPASQUIARO BIENVENIDO A TAMAZULA, IGUALMENTE A MI AMIGO 

OSVALDO SANTILLÁN PRESIDENTE MUNICIPAL DEL MEZQUITAL 

BIENVENIDOS A TAMAZULA DECIRLES QUE EL COMPROMISO QUE HA 

HECHO QUE ESTÁ HACIENDO EL SEÑOR PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 

CON LOS GOBERNADORES EN CASO PARTICULAR DE DURANGO ES 

QUE AL MENOS CONSERVEMOS EN LOS RECURSOS QUE TENEMOS 

HOY EN ESTE EJERCICIO EN TÉRMINOS REALES LOS CONSERVEMOS 

PARA EL PRÓXIMO AÑO, SOBRE TODO LOS RECURSOS DEL RAMO 33 Y 

LOS RECURSOS DEL RAMO 28 QUE SON LAS PARTICIPACIONES  A 

ESTADOS Y MUNICIPIOS ASI ES QUE TENGO LA CONFIANZA DE QUE NO 

SOLO VAMOS A LOGRAR MANTENER LO MISMO AL MENOS EN 

TÉRMINOS REALES PERO YO CREO QUE CON EL RESPALDO DE 

NUESTROS LEGISLADORES VAMOS A PODER AVANZAR EN OTROS 

TEMAS QUE TIENEN QUE VER CON EL DESARROLLO, DURANGO 

REQUIERE MUCHO, DURANGO CUALQUIER CANTIDAD QUE SE LE 

ASIGNE HOY DE RECURSOS NO NOS ALCANZARÍA PARA RESOLVER LOS 

REZAGOS HISTÓRICOS QUE TENEMOS, PERO CREO QUE CON LA 

VOLUNTAD CON EL ESFUERZO DE TODOS CON EL APOYO DE LAS 

DIFERENTES FUERZAS POLÍTICAS DONDE YO CONOZCO A LAS 

FUERZAS POLÍTICAS REPRESENTADAS PRIMERO EN EL CONGRESO 

DEL ESTADO EL COMPROMISO QUE TIENEN MÁS ALLÁ DE LOS 

INTERESES MUY LEGÍTIMOS DE CADA UNO DE LOS PARTIDOS VEO QUE 

ESTA EL INTERÉS SUPERIOR QUE ES DURANGO Y DECIRLES QUE EN EL 

GOBERNADOR VAN A ENCONTRAR SIEMPRE ESA DISPOSICIÓN PARA 

TRABAJAR DE MANERA COORDINADA CADA QUIEN HACIENDO LA 

PARTE QUE NOS CORRESPONDE PERO BUSCANDO UN MISMO 
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OBJETIVO QUE ES EL DESARROLLO DE NUESTRO ESTADO, ASÍ ES QUE 

TENGO CONFIANZA PUES EN EL QUE CON EL APOYO DE USTEDES EL 

PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR NO NOS DEJARA 

SOLOS Y QUE HABRÁ MAYORES RECURSOS PARA SEGUIR 

ATENDIENDO LAS DEMANDAS QUE TENEMOS LOS DURANGUENSES 

CIERTAMENTE SON  MUCHAS POR ESO HOY DESDE AQUÍ DESDE ESTA 

SESIÓN SOLEMNE DEL CONGRESO DEL ESTADO DONDE ESTAMOS 

CONMEMORANDO EL 195 ANIVERSARIO DE LA TOMA DE PROTESTA DE 

GUADALUPE VICTORIA COMO PRIMER PRESIDENTE DE MÉXICO DESDE 

AQUÍ HACEMOS EL COMPROMISO DE SEGUIR LUCHANDO Y 

ESFORZARNOS MÁS DÍA CON DÍA ASÍ SE LOS HE PEDIDO A LOS 

FUNCIONARIOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO QUE HOY TENEMOS QUE 

REDOBLAR ESFUERZOS Y SÉ QUE LOS NUEVOS AYUNTAMIENTOS QUE 

INICIARON SUS FUNCIONES A PARTIR DEL PASADO 01 DE SEPTIEMBRE 

HABRÁN DE HACER LOS MISMO PORQUE SOLO TRABAJANDO EN 

EQUIPO SOLO COORDINÁNDONOS EL ÉXITO DE TODAS LAS COSAS ES 

LA COORDINACIÓN Y ESTOY SEGURO QUE EL DESARROLLO INTEGRAL 

SOLO SE DA DE ESA MANERA Y AQUÍ APROVECHO PARA RETIRARLE EL 

AGRADECIMIENTO A NUESTRO EJÉRCITO MEXICANO DONDE EL DÍA DE 

AYER ESTUVIMOS REUNIDOS LOS GOBERNADORES DE COAHUILA DE 

CHIHUAHUA Y DURANGO EN LA PARTE NORTE DE NUESTRO ESTADO 

EN EL MUNICIPIO DE OCAMPO Y DONDE HICIMOS PRECISAMENTE EL 

COMPROMISO DE SEGUIR TRABAJANDO PRIMERO PARA QUE HAYA UNA 

MEJOR COMUNICACIÓN, UNA MEJOR COORDINACIÓN Y POR ENDE UNA 

MEJOR COLABORACIÓN SI SE DAN ESAS ACCIONES ESTOY SEGURO DE 

QUE NO SOLO VAMOS A IR MEJORANDO EN MATERIA DE SEGURIDAD 
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VAMOS A SEGUIR EN TODOS LOS ASPECTOS QUE TIENE QUE VER CON 

EL DESARROLLO DE NUESTRO ESTADO ASÍ QUE MI AGRADECIMIENTO 

SEÑOR GENERAL ROGELIO POR EL APOYO QUE HEMOS TENIDO DEL 

EJÉRCITO MEXICANO Y DONDE ESTOY SEGURO QUE VAMOS A 

MEJORAR LA SEGURIDAD SOBRE TODO EN LA PARTE NORTE DEL 

MUNICIPIO DE TAMAZULA EN LOS LÍMITES CON EL ESTADO DE 

CHIHUAHUA, DONDE LA COORDINACIÓN LA COOPERACIÓN ES 

FUNDAMENTAL NO PODEMOS DECIR QUE SOLO MI RESPONSABILIDAD 

TERMINA AQUÍ Y LO QUE PASA N EL ESTADO VECINO NO NOS 

INTERESA, NO TENEMOS QUE COORDINARNOS A QUE LOS ESTADOS 

VECINOS COMO LO SON SINALOA COMO LO ES NAYARIT, ZACATECAS, 

COAHUILA, CHIHUAHUA O DURANGO, MANTENGAMOS ESA 

COORDINACIÓN ESA COMUNICACIÓN Y ESA COLABORACIÓN PARA 

LOGRAR PRIMERO UNA MEJOR SEGURIDAD Y A PARTIR DE ELLO 

HABIENDO SEGURIDAD ESTOY SEGURO VAMOS A TENER MEJORES 

CONDICIONES PARA EL DESARROLLO DE NUESTRA IDENTIDAD ASÍ ES 

QUE REITERARLE PUES AMIGAS Y AMIGOS DE TAMAZULA EL 

COMPROMISO DE SEGUIR TRABAJANDO CON USTEDES, YO LE DIGO A 

MI AMIGO EL PRESIDENTE MUNICIPAL AL LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BELTRÁN FÉLIX A TODOS LOS MIEMBROS DE ESTE AYUNTAMIENTO, A 

LA SINDICO, A LAS Y A LOS REGIDORES QUE HABRÁN DE CONTAR CON 

TODO EL RESPALDO DEL GOBERNADOR, QUE HAREMOS TODO LO QUE 

ESTÉ A NUESTRO ALCANCE PARA CONTINUAR CON OBRAS QUE 

INICIAMOS DESDE LA PASADA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL CON EL 

LICENCIADO HÉCTOR CASTILLO Y QUE HOY VAMOS A DARLES 

SEGUIMIENTO TANTO EN MATERIA DE INFRAESTRUCTURA HIDRÁULICA, 
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EN MATERIA CAMINERA EN DONDE REQUERIMOS NO SOLO 

PAVIMENTAR LAS CARRETERAS QUE HOY COMENTABA Y DONDE 

ADEMÁS DE ESTAS ESTAMOS TRABAJANDO TAMBIÉN EN LA 

PAVIMENTACIÓN DE LA CARRETERA DEL CASTILLO HACIA AGUA 

CALIENTE Y DONDE TENEMOS MUCHOS OTROS TEMAS DE LA PARTE 

NORTE, DE LA PARTE SUR, CENTRO DE NUESTRO MUNICIPIO MUCHOS 

PENDIENTES QUE ESTOY SEGURO QUE LOS VAMOS ATENDIENDO Y 

DECIRLES QUE VAMOS A CONTINUAR CON LA AMPLIACIÓN DE LA 

UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA QUE SE INSTALÓ AQUÍ, SE INVIRTIERON 

CERCA DE 50 MILLONES EN LA PRIMERA ETAPA Y HOY VAMOS A 

INVERTIR 25 MILLONES DE PESOS NACIONALES PARA TENER EL MEJOR 

LABORATORIO QUE NOS PERMITA QUE A LOS JÓVENES ESTUDIANTES 

DE LAS CARRERAS SOBRE TODO DE ALIMENTOS DE AGRONOMÍA 

PUEDAN TENER LA OPORTUNIDAD DE LLEVAR ACABO SUS PRÁCTICAS 

DONDE TENDRÁN LA MEJOR TECNOLOGÍA QUEREMOS QUE LOS 

JÓVENES ESTUDIEN AQUÍ EN TAMAZULA SALGAN CON LA MEJOR 

PREPARACIÓN ACADÉMICA PARA QUE PUEDAN TENER LA 

OPORTUNIDAD DE ENCONTRAR UN TRABAJO ACORDE AQUELLOS QUE 

SE PREPARARON PARA SU FORMACIÓN PROFESIONAL ASÍ ES QUE 

REITERO EL COMPROMISO A LOS JÓVENES ESTUDIANTES DE ESTE 

MUNICIPIO Y DECIRLES TAMBIÉN QUE VAMOS A SEGUIR APOYANDO A 

ESTE MUNICIPIO PARA SEGUIR GENERANDO TAMBIÉN MEJOR 

INFRAESTRUCTURA EDUCATIVA EN LOS DIFERENTES NIVELES DE LAS 

ESCUELAS DE PRESCOLAR, PRIMARIAS, SECUNDARIAS Y DESDE 

LUEGO VAMOS A SEGUIR AMPLIANDO LA OFERTA EDUCATIVA PARA 

LOS JÓVENES DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR A TRAVÉS DE CECITED 
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DE TELE BACHILLERATOS QUE NOS PERMITAN QUE MÁS JÓVENES QUE 

ESTÁN EN LAS DIFERENTES REGIONES DE ESTE MUNICIPIO PUEDAN 

CONTINUAR CON SUS ESTUDIOS ASÍ QUE DE ESA MANERA, AMIGAS YA 

AMIGOS DE TAMAZULA HOY REITERAMOS EL COMPROMISO DE SEGUIR 

TRABAJANDO CON USTEDES Y TAMBIÉN EN UN MOMENTO MÁS 

HABREMOS DE VISITAR LOS AVANCES QUE SE TIENE EN UNA OBRA 

QUE SERÁ MUY IMPORTANTE PARA LA GENTE DE TAMAZULA COMO LO 

ES LA CONSTRUCCIÓN QUE ES DEL CENTRO  DE REHABILITACIÓN 

DONDE NO SOLO SE VA A TENER EL MEJOR EQUIPAMIENTO PARA DAR 

LA ATENCIÓN QUE LA GENTE REQUIERA HOY SE TIENE QUE IR 

NECESARIAMENTE  CULIACÁN PARA ATENDER CUALQUIER PROBLEMA 

NO SOLO DE DISCAPACIDAD SI NO PRODUCTO DE CUALQUIER 

ACCIDENTE CUANDO LA GENTE REQUIERE CUALQUIER 

REHABILITACIÓN AQUÍ LO VAN TENER EN LA CABECERA MUNICIPAL Y 

VAMOS TAMBIÉN APOYARLOS CON LA RUTA AZUL PARA QUE ESO NOS 

PERMITA QUE LAS PERSONAS PUEDAN IR POR ELLAS A SU CASA Y DE 

SU CASA TRAERLOS AL LUGAR DONDE ESTÁ EL CENTRO DE 

REHABILITACIÓN Y REGRESARLOS NUEVAMENTE EN UNIDADES QUE 

TENGAN EL ADITAMENTO QUE PERMITA QUE LA GENTE SE TRASLADE 

CON SEGURIDAD Y CON COMODIDAD AL CENTRO DE REHABILITACIÓN, 

ASÍ ES QUE ESE ES UN COMPROMISO QUE HICE CON USTEDES Y 

VAMOS A CONTINUAR APOYANDO DESDE DURANGO A TAMAZULA, 

DESDE ESTA TIERRA QUE VIO NACER AL GENERAL GUADALUPE 

VICTORIA NOS COMPROMETEMOS A SEGUIR TRABAJANDO PARA 

CONTRIBUIR A UN MÉXICO CON MÁS Y MEJORES OPORTUNIDADES, A 

UN DURANGO QUE FUERA QUE PUEDA IGUALAR LAS CONDICIONES 
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PARA QUE LAS NUEVAS GENERACIONES SE PREPAREN Y TENGAN 

MEJORES OPORTUNIDADES, HOY PUES HONRAR EL LEGADO DE 

GUADALUPE VICTORIA ES TRABAJAR DÍA A DÍA PARA HACER REALIDAD 

LOS IDEALES  QUE EL MANTUVO COMO INSURGENTE , COMO UN 

INALCANZABLE LUCHADOR, CON LA INDEPENDENCIA DE NUESTRO PAÍS 

Y QUE GRACIAS A ELLO HOY TENEMOS INSTITUCIONES QUE NOS 

PERMITEN GENERARLE A LA SOCIEDAD MEJORES OPORTUNIDADES EN 

EL NUEVO MILENIO ESTAMOS LLAMANDO A TRABAJAR UNIDOS PARA 

QUE EN DURANGO SEAN RECONOCIDOS COMO UN PAÍS Y COMO UN 

ESTADO DONDE SU GENTE LUCHA DÍA A DÍA PARA BUSCAR MEJORES 

CONDICIONES DE VIDA, YO LE REITERO A TODOS LOS DURANGUENSES 

EL COMPROMISO DE REDOBLAR LOS ESFUERZOS Y DECIRLES QUE 

VAMOS A SEGUIR TRABAJANDO Y QUE ANTES DE PENSAR EN LA GENTE 

DE FUERA QUE NOS VA A VENIR A RESOLVER NUESTROS PROBLEMAS, 

LOS PROBLEMAS DE DURANGO TENEMOS QUE PRIMERO ENTRARLE 

LOS DURANGUESES, ÓSEA LO QUE NOSOTROS NO ESTEMOS 

DISPUESTOS HACER POR NOSOTROS MISMOS DE FUERA NADIE 

VENDRÁ A RESOLVER LO QUE NOS CORRESPONDE A NOSOTROS ASÍ 

ES QUE SI LOS DURANGUENSES ESTAMOS UNIDOS ESTOY SEGURO DE 

QUE VAMOS  SEGUIR CONTANDO CON EL RESPALDO DE LA 

FEDERACIÓN, CON EL RESPALDO DEL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL 

LÓPEZ OBRADOR PARA QUE PROGRAMAS COMO EL QUE SE ANUNCIÓ 

AQUÍ QUE LE PEDIMOS Y ,O AUTORIZO EL PROGRAMA SEMBRANDO 

VIDA QUE YA ES UNA REALIDAD LE LLEGUE DEBERÁS A LAS 

COMUNIDADES DONDE LA GENTE NO TIENE OTROS INGRESOS, 

DECIRLES QUE ESTE PROGRAMA CAMBIARA AL 100 POR CIENTO, HOY 
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SON 10 MIL BENEFICIARIOS Y A PARTIR DL PRÓXIMO AÑO VAN HACER 

20 MIL BENEFICIARIOS DE ESTE PROGRAMA., Y EN EL CASO DE LOS 

MUNICIPIOS DE LAS QUEBRADAS Y DE LA REGIÓN DEL MEZQUITAL, 

PUEBLO NUEVO TODA ESA REGIÓN QUE JUNTO CON LAS QUEBRADAS 

Y EN EL SEMIDESIERTO TENEMOS EL MAYOR COMPROMISO PARA QUE 

PROGRAMAS COMO ESTE DEN LOS MEJORES RESULTADOS, ESTOS 

PROGRAMAS VA ENFOCADO PRECISAMENTE PARA QUE LA GENTE QUE 

NO HA TENIDO OTRAS OPORTUNIDADES DE LA VIDA Y QUE LO HEMOS 

CONDENADO A QUE SE DEDIQUE A ACTIVIDADES QUE NO 

NECESARIAMENTE SON LAS QUE ELLOS QUIEREN PERO LOS HEMOS 

CONDENADO A ESO PORQUE, PORQUE NO LES HEMOS DADO OTRAS 

OPORTUNIDADES, HOY LO QUE QUEREMOS HACER EL GOBIERNO EL 

PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR, EL GOBIERNO DEL 

ESTADO, CON EL APOYO DE LOS GOBIERNOS MUNICIPALES ES 

GENERAR NUEVAS OPORTUNIDADES DISTINTAS A LAS QUE 

TRADICIONALMENTE HA TENIDO ESTA GENTE EN TODA ESTA REGIÓN 

ASÍ ES QUE TENGO LA CONFIANZA EN QUE ESTOS PROGRAMAS NOS 

VA A AYUDAR A QUE LA GENTE VIVA MEJOR PERO SOBRE TODO QUE 

NOS AYUDE TAMBIÉN A RESARCIR EL TEJIDO SOCIAL A QUE HAYA MÁS 

UNIÓN EN LA FAMILIA A QUE HAYA UNA SOCIEDAD MÁS UNIDA LO 

PROBLEMAS DE LA CALLE DONDE SURGEN, SURGEN EN LA FAMILIA, 

SURGEN EN EL HOGAR, POR ESO NECESITAMOS FAMILIAS UNIDAS 

PARA QUE PARA TENER TAMBIÉN UNA SOCIEDAD MÁS FUERTE Y MÁS 

UNIDA, YO ESTOY SEGURO QUE JUNTOS LO VAMOS  LOGRAR ASÍ ES 

QUE HOY DEMOSTREMOS CON ORGULLO QUE SER DE TAMAZULA, SER 

DE DURANGO ES TENER UNA ACTITUD Y UN COMPROMISO DE LUCHAR 
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PARA QUE LOS IDEALES POR LOS QUE NUESTROS ANTEPASADOS 

LUCHARON Y DIERON EN MUCHOS DE LOS CASOS HASTA LA VIDA HOY 

LA NUEVA GENERACIONES TENEMOS EL COMPROMISO DE SEGUIR 

LUCHANDO PARA QUE ESOS IDEALES SE CONVIERTAN EN REALIDADES 

QUE HOY LA GENTE PUEDA VIVIR DE UNA MEJOR MANERA, LE 

AGRADEZCO A TODAS Y A TODOS LOS DIPUTADOS, DIPUTADA 

PRESIDENTA GABRIELA HERNÁNDEZ LOES Y A TODOS LOS MIEMBROS 

DE ESTA LEGISLATURA MUCHAS GRACIAS POR INVITARME A ESTA 

SESIÓN SOLEMNE AQUÍ EN LA CABECERA MUNICIPAL DE TAMAZULA EN 

MI TIERRA ASÍ ES QUE TODOS SON BIENVENIDOS Y ES UN GRAN 

GUSTO COMPARTIR CON USTEDES ESTE MOMENTO QUE TENGAN UN 

EXCELENTE DÍA.  

 

PRESIDENTA: LE AGRADECEMOS EL MENSAJE SEÑOR GOBERNADOR.  

 

PRESIDENTA: AL CONCLUIR CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES Y DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL 

ARTÍCULO 70, ASÍ COMO EL ARTÍCULO 76 DE NUESTRA LEY ORGÁNICA 

DEL CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC. DIPUTADOS: 

ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, PABLO CESÁR AGUILAR 

PALACIO, JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA, GERARDO 

VILLARREAL SOLÍS, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A LA SALIDA DE 

ESTE RECINTO DE SESIONES AL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, GOBERNADOR  DEL ESTADO DE DURANGO, Y AL 
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MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, 

DOCTOR ESTEBAN CALDERÓN ROSAS. 

 

PRESIDENTA: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO SE 

DECLARA UN RECESO; ASÍ MISMO SUPLICO A LAS Y LOS PRESENTES 

PERMANECER EN SUS LUGARES A FIN DE CLAUSURAR ESTA SESIÓN 

SOLEMNE. 

 

PRESIDENTA: SE REANUDA LA SESIÓN.    

 

PRESIDENTA: LOS Y LAS DIPUTADAS INTEGRANTES DE LA SEXAGÉSIMA 

OCTAVA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, POR CONDUCTO DE ESTA MESA DIRECTIVA, LES DAMOS 

LAS GRACIAS POR ESTAR PRESENTES A TODAS Y A TODOS EN ESTA 

SESIÓN SOLEMNE PARA CONMEMORAR LA TOMA DE PROTESTA DEL 

GENERAL GUADALUPE VICTORIA MUCHAS GRACIAS.  
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PRESIDENTA: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR SIENDO LAS (13:40) TRECE 

HORAS CON CUARENTA MINUTOS, SE CLAUSURA ESTA SESIÓN 

SOLEMNE Y SE CITA AL PLENO A SESIÓN ORDINARIA PARA EL DÍA 

MARTES (15) QUINCE DE OCTUBRE DEL PRESENTE AÑO A LAS (11:00) 

ONCE HORAS. DAMOS FE--------------------------------------------------------------------. 

  

 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ. 

PRESIDENTA. 

 

 

 

 

 

DIPUTADA ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO.  

                         SECRETARIA. 

 

 

 

 

 

                   DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA.    

                                                                                                  SECRETARIA. 

 


